
Conseil 286/365 : deux joueurs qui
réfléchissent hors de la boîte

J'ai expliqué le sens de l'expression ré�échir hors de la boîte dans le conseil

262.

Dans les derniers coups de la partie jouée lors du championnat d'URSS 1955

entre Boris Spassky et Viktor Korchnoi, les deux joueurs ont eu l'occasion de

montrer qu'il faut parfois ré�échir hors de la boîte.

Dans la position suivante, les Blancs sont sur le point de faire Dame, et les

Noirs ne semblent pouvoir l'empêcher qu'en donnant leur Dame. Pourtant,

il trouvèrent un coup astucieux pour parer la menace. Voyez-vous lequel ?
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Diag. 1 - Trait aux Noirs

40...Rf3 empêche la promotion du pion en créant une menace. Voyez-vous

pourquoi les Blancs ne peuvent pas prendre la Tour noire ? Voyez-vous la

menace qui empêche les Blancs de faire une Dame ? Voyez-vous comment

les Blancs peuvent parer cette menace des Noirs ?
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Diag. 2 - Trait aux Blancs

41.Qh2 ! ! et les Noirs abandonnent. Si 41...BXh2 42.e8Q est possible

car Txh3 ne fait pas échec et ne conduit plus au mat.

Examinons d'autres possibilités :

� 41.gXf3 n'est pas possible car les Blancs se font mater : 41...QXh3+

42.Qh2 QXh2#

� 41.e8Q n'est pas possible non plus, car les Blancs se font également

mater : 41...RXh3+ 42.gXh3 QXh3+ 43.Qh2 QXh2#

� La sous-promotion 41.e8N+ était possible. L'échec permet aux Blancs

de gagner un temps pour parer la menace, par exemple en jouant Re2

au coup suivant.
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